









## Invățăminte

de I. Bozdog

Continuare din pagina 1-a

Înainte de Paști cu câteva zile rugam pe cineva, care are răspundere pentru viața și bunurile cetățenilor, ca, învățând din tristele pățanii ale altor centre încercate, să se ia măsuri de evacuări obligatorii din anumite zone ale orașului presupuse ca mai expuse distrugerii și autoritățile să pună la dispoziția celor nevoiași mijloacele necesare de a-și scoate o parte măcar a strictului necesar și a-i ajuta să și le depună la adăpost.

Mi s'a spus pe un ton de mirare și indiferență că *nimeni nu poate impleta și forța destinul omului.*

Ei bine, acest fel de a vedea și lăsa lucrurile este și simplist și fără orizont de judecată.

N'am băut, poate, paharul suferințelor până la fund. Nu putem și ce ne rezervă ceasul și ziua de mâine, dar măsurile de prevedere *trebuie luate și executate cu severitate*, prin punerea vehiculelor necesare la dispoziția *tuturor; ajutând pe fiecare să-și pună la adăpost o parte a bunurilor.*

Ne gândim mai ales la alimente și îmbrăcăminte ce nu se vor putea suplini prea ușor și din care, chiar și cei mai nevoiași și-au făcut mici rezerve, care pierzându-se vor îngreuna și mai mult starea de spirit ce se produce la orice cataclism.

Ajută-te și Dumnezeu te va ajuta!

## Pe marginea războiului de astăzi

Continuarea din pagina 4-a

Deasupra nimicitoarelor vâlvățai ale războiului, stăpânește inima tuturor, scribi sau cititori.

Un mare adevăr se desprinde, totuși, limpede și înalt: *puterea cea mare a faptelor.* Războiul de-acum pare un răzbuinător răspuns la premergătoarele vremi ale vorbeii.

După ce s'a vorbit și s'au risipit în certuri mărunte decenii întregi de existență omenească, puterea faptelor s'a ridicat sumbră și necruțătoare, arătând tuturor prăznuitorilor păcii de ieri că nu vorbele, ci fapta guvernează pământul, înnoiește și mijlocește evoluția. Din lenea de ieri care îi făcea să creadă că e atât de greu să întreprinzi un lucru nou, oamenii s'au văzut în stare să risipească atâta energie într'un proces de distrugere, câtă ar fi ajuns să schimbe cu totul, să îndrepte și să îmbunătățească fața lumii întregi.

Nu trebuie să ne scape din vedere că alătura de producția distructivă a războiului, oamenii au cerut pretutindeni atâtea instituțiuni de asigurare și de ajutor.

Niciodată până acum, într'un timp atât de scurt, țara noastră nu a ridicat mai multe școli, biserici, spitale și așezăminte de cooperatie.

De unde a țâșnit această energie? Și care este numele misteriosului molișor ce o înghițea până acum?

Iată o întrebare asupra căreia este bine să întârziem. Iată un adevăr pozitiv deasupra uriașelor negațiuni ale războiului.

Iată învățătura cea mare a războiului acestuia, pe care veacurile viitoare o vor păstra, de sigur, înainte, făcând din ea o călăuză pentru viața fiilor lor.

C. E. C.

### Casa Națională de Economii și Cecuri Poștale

a deschis la

**1 Mai 1944**

Sucursala C. E. C. Sibiu

pentru toate operațiunile de economii și cecuri.

Sucursala va ține conturile libretelor de economii și conturile de cecuri ale titularilor din județele: Sibiu, Făgăraș, Târnava Mare, Brașov, Târnava Mică, Alba și Turda, precum și conturile titularilor de librete din județele cedate: Năsăud, Cluj, Someș, Ciuc, Odorhei, Trei-Scaune, Maramureș, Mureș, Sălaj și Satu Mare.

Titularii de conturi din raza acestei sucursale vor trimite, începând dela 1 Mai 1944, toată corespondența către C. E. C. (inclusiv cecurile emise) la C. E. C.-Sibiu.

Până la completa amenajare a ghișeeilor, publicul din Sibiu va fi servit de oficiile poștale din localitate.

## Vase de cositor

farfurii, castroane, câni — înflorate — cumpără Muzeul „Astrei”-Brașov. De asemenea și orice obiect vechiu din industria casnică brașovenească (schelelană în deosebi).

## Evacuarea copiilor în colonia dela Araci

În conformitate cu ordinul Ministerului Afacerilor Interne No. 872 din 1 Mai 1944, și în vederea efectuării măsurilor de apărare pasivă, se recomandă locuitorilor din Municipiu, care au copii mai mici de 14 ani, să-i evacueze din oraș, plasându-i la țară, pentru a fi puși la adăpost de atacurile aeriene.

Pentru acei care nu au posibilitatea de a-și evacua copiii, Comitetul de patronaj al Primăriei Municipiului Brașov organizează o colonie în comuna Araci, unde copiii vor fi cazați,

hrăniți și educați, sub îngrijirea preoților, învățătorilor și medicilor.

Părinții care doresc a-și trimite copiii în această colonie, se vor prezenta la Oficiul de Ocrotire, care funcționează în str. Prof. A. Lapedatu Nr. 23 (Azilul de bătrâni), pentru a lua cunoștință de condițiile de primire și a-i înscrie.

Primar,  
Dr. N. G. V. Gologan

## Examenenele de calificare a calfelor și meșterilor

Se aduce la cunoștință celor interesați, că examenenele de calificare pentru eliberarea cărții de califică sau meșter, ce urmau a se ține în cursul lunii Mai 1944, din cauza situației excepționale, s'au amânat pentru o dată ce se va anunța.

Totodată sunt invitați toți aceia care au depuse cereri pentru eliberare de cărți de capacitate și care urmează a fi chemați la examen, în cazul când

și-au schimbat adresa anunțată la data depunerii cererii, să treacă de urgență pe la Camera de Muncă, Biroul No. 2 pentru a-și anunța noua adresă.

Orele de serviciu sunt în fiecare zi dela orele 7—10 iar după masă dela ora 4—7 înafară de Sâmbăta, când nu este serviciu după masă.

Președinte, **Al Dumitrescu** Secretar, **A. Fătu**

## Distribuirea corespondenței la Brașov

Oficiul Central PTT. Brașov aduce la cunoștința sinistraților din orașul Brașov că toată corespondența ce o au, atât recomandată cât și cea simplă și care nu se poate distribui, necunoscându-se noile adrese, se poate ridica direct dela oficiul poștal Central dela camera Nr. 8, zilnic între orele 16—19.

## Curierul „Astrei” Brașov

Cercul culturale ale „Astrei” mai jos specificate sunt rugate a trimite un delegat spre a ridica dela sediul „Astrei” Brașov completările pentru Bibliotecile populare, pe anul 1944, distribuite lor în mod gratuit.

Zărnești	vol. 137=Lei 11.489
Rotbav	„ 136=Lei 10.945
Feldioara	„ 132=Lei 11.175
Sâmpetru	„ 131=Lei 11.365
Prejmer	„ 131=Lei 11.518
Int. Buzăului	„ 130=Lei 11.451
Vama Buzăului	„ 130=Lei 9.914
Măeruș	„ 123=Lei 10.444
Cristian	„ 124=Lei 10.113
Hărman	„ 119=Lei 10.061
Poiana Mărului	„ 131=Lei 11.400
Ghimbav	„ 113=Lei 9.540

## Posturile sanitare de prim ajutor

Postul I. Cazarma Pompierilor, str. Mihai Viteazul 7. Telefon 2422.

Postul II. Serviciul Tehnic, str. Regina Maria 64. Telefon 3830 și 1397.

Postul III. Fabrica „Bărsava”, Calea București 36. Telefon 1387 și 1388.

Postul IV. Dispensarul Dărst. Telefon Poliția Dărst. 2333.

Postul V. Ambulatorul Policlinic, str. Hirscher 1. Telefon 2708.

Postul VI. Ambulatorul Casei Asigurărilor Sociale, str. Prundului 7. Telefon 3020.

Postul VII. Ambulatorul Casei Asigurărilor Sociale, Blumăna, Calea Victoriei. Telefon 2214.

Postul VIII. Dispensarul Stupini. Postul Mobil Ajutor. La „Salvare”, str. Cuza Vodă. Telefon 1234.

medicul-șef al municipiului  
Dr. Ulpiu Ștefan

## Modificări în orele de serviciu

Tipografia „Astra” lucrează între orele 6—11, 15—18.

Biblioteca „Astra” e deschisă între orele 9—11, 14—16.

„Gazeta Transilvaniei” își păstrează vechiul orar: 8—13, 15—19

## Tipografia „Astra” Brașov caută

ucenici români

## TIPOGRAFIA

# „ASTRA”

Execută orice tipăritură sau lucrare de legătorie

Telefon 1102

Aveți încredere într'o întreprindere curat românească.

Atelierele: Str. Lungă No. 1. (în curtea cinematografului „ASTRA”)

D-1 Petrovsky Iosif refugiat dela fabrica de zahăr *Ițcani*, nu știe nimic de fiul său Felix fost elev cl. V-a la liceul comercial Cernăuți, plecat cu scoala premilitară „Ștefan cel Mare” din Suceava.

Roagă pe cel ce știe ceva să-i comunice tatălul său la

Fabrica de zahăr Bod

